



## 习近平同刚果(金)总统齐塞克迪就中刚关系正常化50周年互致贺电

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平同刚果(金)总统齐塞克迪互致贺电,庆祝两国关系正常化50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中刚关系健康稳定发展,传统友谊不断深化。近年来,两国建立合作共赢的战略伙伴关系,务实合作成果丰硕,有力增进了两国人民福祉。我高度重视中刚关系发展,愿同齐塞克迪总

统一道努力,以两国关系正常化50周年为契机,深化政治互信,加强共建“一带一路”合作,共同开创中刚关系新局面。

齐塞克迪再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记。他表示,半个世纪以来,刚中关系实现了持续、良好发展。我愿不断深化两国传统友谊,推动刚中战略伙伴关系取得新成果,造福两国人民。



### 到延安去!

# 我不服,要和你竞赛,你敢吗? 大生产时期的挑战书和应战书

记者 李江峰 贺秋平 张益博 华商报记者 李新怡 周晶

“女劳动英雄黑玉祥:听说你是延川县的劳动英雄,我有点不服气,要和你竞赛一下,你敢吗?”农妇高兰英向纺织英雄黑玉祥发起挑战。

延安革命纪念馆内,陈列着一封挑战书和一封应战书,这是大生产时期,两位生产模范的隔空对话。直白的挑战和应战话语,为革命贡献力量的初心,打动了不少前来参观的游客。

## “纺织第一” 成功改造“二流子”丈夫

1940年,国民党顽固派对陕甘宁边区实行军事包围、经济封锁,“不准一斤棉花、一粒粮食、一尺布”进入边区。一时间,边区军民的生产生活陷入危难。

“面对严重的困难,我们是饿死呢?解散呢?还是自己动手呢?饿死是没有一个人赞成的,解散是没有一个人赞成的,还是自己动手吧。”毛泽东说。

于是,“自己动手,生产自救”的伟大号召就此诞生。一场轰轰烈烈的生产自救运动,也拉开了帷幕。

一位来自延川县徐家河村的普通农妇,曾引起不少人的关注,她名叫黑玉祥,是大生产运动的亲历者之一。据统计,在整个大生产运动期间,黑玉祥共织布368丈,纺线165斤,正因如此,她被延川县评为“纺织第一”“女中模范”,一张张奖状和锦旗悬挂家中。

农忙时,她上山种地;农闲时,她

昼夜纺织。她积极参加生产,终年勤劳不懈。但是,她的丈夫朱占元却是个好吃懒做的“二流子”,因其屡教不改,黑玉祥日夜焦虑,最终积劳成疾。

1943年,黑玉祥久病未愈,即使状态不佳,她依然坚持生产。她不仅在10个月内纺花40斤,织布2000尺,做鞋10双,提前完成了全年的生产计划。她还通过自己的实际行动,成功劝勉丈夫朱占元改邪归正。被“改造”后的丈夫,开始帮助家庭种地。

同年11月,黑玉祥获奖了。一场别开生面的劳动英雄代表大会,在陕甘宁边区拉开帷幕,这是第一届表彰劳动英雄的大会,黑玉祥榜上有名。

“黑玉祥不仅织布又快又多,又细又匀,还成功规劝丈夫参加生

产,她被评为乙等劳动英雄,受到边区政府的嘉奖。”延安革命纪念馆红色基因库建设部工作人员冯延宁介绍。

会上,她不仅收获了林伯渠亲笔书写的“纺织起家”奖状,边区政府还奖励她一辆纺车以及1万元奖金。

## 向“纺织第一”发起挑战

而在此之前,黑玉祥就已在边区小有名气。

“女劳动英雄黑玉祥:听说你是延川县的劳动英雄,我有点不服气,要和你竞赛一下,你敢吗?”1943年初,一位名叫高兰英的农妇向黑玉祥发起挑战。

(下转第二版)

# 坚决打赢本轮疫情阻击战 歼灭战

严汉平在督导检查市第二人民医院和延川县疫情防控工作时强调

本报讯(记者 刘振振 刘小艳) 11月24日,市委副书记、市长严汉平到市第二人民医院和延川县督导检查疫情防控工作。他强调,要充分认清当前疫情防控严峻复杂形势,进一步树牢底线思维,迅速提升处置能力,精准落实防控措施,坚决打赢本轮疫情防控阻击战歼灭战。

在市第二人民医院改扩建和方舱医院建设现场以及延安镇卫生院,严汉平实地查看定点医院改扩建施工进度和方舱医院规划方案、床位设置、设施配套等情况。他强调,当前疫情防控形势严峻,加快推进定点医院改扩建和方舱医院建设,提升综合救治能力迫在眉睫。要坚持规划设计建设一体推进,平战结合、功能兼顾,夯实总承包方主体责任,集中资源力量,加快施工进度,在确保安全的前提下按时保质完成建设任务。要强化应急责任担当,进一步简化项目审批流程,急事急办、特事特办,加强资金拨付管理,优化施工环境,为项目实施提供有力保障。三要

及时启用医疗力量梯队配备方案,同步推进医疗设施配备和人员培训,加强闭环管理和人文关怀,确保广大医护人员始终良好状态投入到疫情防控工作中。

在延川县新东方驾校、赵家沟军卫楼、帝王楼等风险区,严汉平详细了解人员管控、服务保障、疫情处置等情况。他要求,一是坚持实事求是划定高风险区,细化管控举措,落实居家隔离贴封条、上门磁等硬措施,做实做细服务保障工作,不断提高防控工作的科学性、精准性。二是持续做好重点区域重点人群核酸检测,进一步优化采、送、检、报流程,坚持风险区域、重点人群先检先报,真正把“四早”要求落实到位。三是从严从细落实外防输入政策措施,压实县级领导包抓交通卡口责任,分级分类落实风险人员管控措施,最大限度降低疫情输入风险。四是不断加强隔离酒店和防疫物资、药物储备,做好打大仗、硬仗、持久仗的思想准备,牢牢掌握疫情防控工作主动权。

## 市六届人大常委会第五次会议召开

本报讯(记者 杜晋樵 通讯员 蔺树森) 11月23日至24日,市六届人大常委会第五次会议在市人大常委会会议厅召开。市人大常委会主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任张高侠、秘书长任高飞出席会议。

市委常委、副市长郭青,副市长严晓慧,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院、市纪委监委派驻市人大常委会机关纪检监察组主要负责同志,市人大常委会各专门委员会、各工作办事机构负责同志;市政府相关部门单位负责同志;各县(市、区)人大常委会负责同志,部分乡镇人大主席和市人大常委会列席会议。公民代表旁听会议。

会上,市委讲师团成员刘进民为与会党员作党的二十大精神专题辅导报告;会议听取了市人大常委会关于《延安市文明行为促进条例(草案修改稿)》《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例(草案修改稿)》《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例(草案修改二稿)》、表决通过了《延安市文明行为促进条例(草案表决稿)》《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例(草案表决

稿)》;听取和审议了市人民政府关于招商引资工作情况的报告;听取和审议了市人民政府关于2022年民生实事项目实施情况的报告;听取和审议了市人民政府关于市六届人大一次会议代表建议和批评意见办理情况的报告;听取和审议了市人民政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告,并进行了专题询问;听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《延安市非物质文化遗产条例》实施情况的报告;听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《陕西省全民健身条例》实施情况的报告;听取和审议了市人民政府副市长严晓慧、市交通运输局局长常晓斌、市城市管理执法局局长呼世慧、市人民检察院副检察长何武荣同志履职情况的报告,并进行满意度测评,现场公布了测评结果;听取了市人大常委会办公室关于《延安市人民代表大会常务委员会议事决定重大事项办法》《延安市民生实事项目人大代表票决制实施办法》修订和《延安市公民旁听市人民代表大会常务委员会议事决定重大事项办法》起草情况的说明,审议并表决通过了《延安市人民代表大会常务委员会议事决定重大事项办法(修订稿)》《延安市民生实事项目人大代表票

决制实施办法(修订稿)》《延安市公民旁听市人民代表大会常务委员会议事决定重大事项办法(讨论稿)》;听取了市人大常委会办公室关于延安市第六届人民代表大会第二次会议有关事项的说明,审议并表决通过了延安市第六届人民代表大会第二次会议有关事项,会议决定延安市第六届人民代表大会第二次会议于2022年12月上旬在延安枣园宾馆召开;听取、审议并表决通过了市六届人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告;审议并表决通过了有关人事议案,对新任命人员颁发了任命书,并举行了新任人员宪法宣誓仪式。

王军营指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,全市人大系统要带头学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要认真落实市委关于学习宣传贯彻二十大精神的安排意见,紧密联系中央人大工作会议、省委人大工作会议精神,坚持原原本本学,深入思考学,联系实际学,把握内涵要义,吃透精神实质,不断推动学习走深走心走实。

王军营强调,制定《延安市文明行为促进条例》《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例》是今年常委会确定的立法任务,法制委员会要积极向市人大常委会汇报,严格遵循法定程序,加快审批工作流程,力争早日颁布实施。市人大常委会组成人员、各专门委员会和工作办事机构、“一府一委两院”及其工作部门,要认真遵照执行历次会议通过的各项规章制度,实现各项工作规范化、常态化。要坚持突出重点,推进依法、正确、有效监督,高度重视民生实事项目实施、代表建议办理工作,认真梳理研判,补齐短板弱项,提高办理质效,随时向人代会提交一份高质量报告,向代表交上一份满意答卷。希望市政府及其相关部门认真研究落实市人大常委会各项审议意见和执法检查报告,坚持问题导向,加大工作力度,强化工作措施,努力让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

王军营希望,本次会议进行履职情况评议人员及新任人员深入学习贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记来陕回延考察重要讲话重要指示,提高政治站位,履行法定职责,主动担当作为,为扎实迈出延安高质量发展新步伐作出新的更大贡献。

## 延安市人民代表大会常务委员会关于召开延安市第六届人民代表大会第二次会议的决定

(2022年11月24日延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

2022年11月24日延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议决定,延安市第六届人民代表大会第二次会议于2022年12月上旬在延安枣园宾馆召开,会期2天。建议会议主要议程是:学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神;选举延安市出席陕西省第十四届人民代表大会代表;其他。

## 延安市人民代表大会常务委员会任免职人员名单

(2022年11月24日延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

- (一) 任命: 刘凯为延安市委发展和改革委员会主任。
- 免去: 张骁卫的延安市委发展和改革委员会主任职务。
- (二) 免去: 王晓雪的延安市委人民检察院检察员职务; 闫富平的延安市委人民检察院检察员职务; 马国霞的延安市委人民检察院检察员职务。

## 延安市第六届人民代表大会常务委员会公告

[第9号]

吴起县选出的延安市第六届人民代表大会代表苏斌、洛川县选出的延安市第六届人民代表大会代表张骁卫、富县选出的延安市第六届人民代表大会代表王生华、延川县选出的延安市第六届人民代表大会代表高洁,因工作变动调离延安。依据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,苏斌、张骁卫、雷霆、王生华、高洁的代表资格终止。

截止目前,延安市第六届人民代表大会实有代表316名。特此公告。

延安市人民代表大会常务委员会  
2022年11月24日

## 杨光远一行深入吴起县调研

本报讯(通讯员 白仙鹤 记者 方大席) 11月23日至24日,市政协主席杨光远、副主席蔺广东及秘书长朱东平等一行赴吴起县调研县域经济发展、重大项目建设和基层政协“两个薄弱”问题落实情况。

调研组先后深入周湾镇国电龙源周湾风电厂、周湾镇农旅融合园区、周湾镇小口则村循环农业示范点、周湾镇王树湾现代农业园区、长城镇双湾洞村千只湖羊场、长城镇榆树坪乡村振兴示范点,通过实地察看、汇报交流、现场询问、查阅资料等方式详细了解

了吴起县重点项目建设运行和乡村振兴产业布局、集体经济运营现状等情况。

杨光远指出,吴起县要乘着党的二十大精神东风,充分利用自身资源禀赋和特色优势,聚焦重点项目、主导产业,科学规划布局,深化市场意识,激发内生动力,发挥好经济发展的龙头带动作用,持续推进县域各项事业高质量发展。

杨光远强调,各级政协组织要在旗帜鲜明讲政治上下功夫,把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻习近平

总书记在瞻仰延安革命纪念地和河南省安阳市考察时的重要讲话重要指示结合起来,一体学习、一体宣传、一体贯彻,在全面贯彻党的二十大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不断增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度自觉。要在围绕中心服务大局上见成效,政协组织和政协委员要立足自身优势,在推动项目建设、扩大招商引资、增进民生福祉等方面积极开展调研协商,建言献策。要在广泛凝聚共识上见成效,政协组织要坚决扛起“落实下去、凝聚起来”的政治

责任,把工作聚焦到为党凝聚人心、汇聚力量上来,充分利用委员工作室、走访慰问、结对联系等方式,加强与各民主党派和各界别群众之间的联系,为经济社会高质量发展汇聚智慧和力量。要在加强自身建设上见成效,严格按照“懂政协、会协商、善议政”“守纪律、讲规矩、重品行”要求,加强委员队伍建设,积极引导委员为国履职、为民尽责,持续推进政协民主协商工作制度化、规范化、程序化建设,不断提升政协履职质效,以高水平履职服务延安高质量发展。

## 马月逢在安塞区枣湾村宣讲党的二十大精神时强调

## 深入学习贯彻党的二十大精神 努力让农民群众日子越过越红火

本报讯(记者 张鑫) 11月24日,市委副书记、政法委书记马月逢到包抓的集体经济薄弱村安塞区枣湾村宣讲党的二十大精神。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续巩固脱贫成果,全面推进乡

村振兴,努力让农民群众日子越过越红火。

马月逢强调,要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,原原本本学、系统深入学、联系实际学,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把思想和行动统一到党

的二十大精神上来。要把农业农村工作摆在更加突出的位置,因地制宜发展棚栽等特色农业,壮大村集体经济,完善利益联结机制,为群众把好处、带增收。持续改善农村基础设施和人居环境,丰富村民精神文化生活,推进移风易

俗,培育文明乡风。坚持党建引领,整合资源力量,创新网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理模式,及时排查化解矛盾纠纷,提升基层治理现代化水平。

马月逢还调研了枣湾村集体经济发展、招安镇基层治理等工作。